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DEBRECZENI ÚJSÁG
A miniszterelnök tanács­

kozása a kormány tagjaival
Kihallgatások Gödöllőn.

Tisztújító közgyűlés 
az Ipartestületben.

Budapest, jun. 15. Bethlen István 
gróf miniszterelnök, aki tegnap este 
10 órakor váratlanul érkezett vissza 
Budapestre, ma délelőtt vette át hi­
vatalát. A miniszterelnökségen már 
várta őt Rakovszky Iván belügymi­
niszter, aki a tárcája körébe eső fon­
tos részletkérdéseket ismertette. A 
belíigyminiszlter a miniszterelnökség 
röl átment a kormányzóságra. Horthy 
Miklós komrányzó azonban Gödöllőn 
tartózkodik és így negyed óra múlva 
a belügyminiszter visszament a mi­
niszterelnökségre, ahol akkorra már 
megjelent Csáky Károly gróf honvé­
delmi miniszter is. A tanácskozás a 
miniszterelnök, a belügyminiszter és 
a honvédelmi miniszter között hosi- 
szaW) ideig tartott, majd megúrke- 
zett Vass József népjóléti miniszter 
is. aki a miniszterelnököt túvollété- 
len helyettesítette.

A tanácskozáson egyfelől a minisz­
terelnök számolt be genfi tárgyalásai

Sít elssaílitott reformátuson gyűlése 
kiküldetéssel.
let tiltakozzak a kultuszminiszternél 
az ellen, hogy az egyház belső ügyeit 
tárgyaló gyűléseket csak hatósági 
képviselő jelenlétében lehessen meg­
tartani. A közgyűlés a javaslatot egy 
hanguan elfogadta. Az egyházkerüle- 
ti közgyűlés ezután a református egy 
házat ért különböző sérelmekkel fog­
lalkozott.

Gyűlés rendőri

Nagyvárad, jun. 15. A királyhágó 
n:ell|ftttii református egyházkerület 
Csaba Adorján elnökletével tartott 
közgyűlésén Csernyák Béla püspök­
helyettes bejelentette, hogy a gyűlés­
re az engedélyt megkapták ugyan, de 
a hatósági ellenőrző közeg kiküldeté­
séhez a román hatóságok ragaszkod­
tak. Javasolja, hogy az egyházkerü-

A Tudományos Akadémia 
hódolata a kormányzónak

Budapest, jun. 15. A Magyar Ttido- 
Hiányos Akaxlbmia hétfőn délután 
tartott közgyűlésén Berzeviczi Albert 
a következő indítványt terjesztette elő 

Tekintetes Akadémia! Akadémiánk 
tudóstársaság, amely felette áll a pa 
litik:tna.k és amelyhez ezért a politi­
kai élet huUámcsapási fel nem érnek. 
1 annak azonban a közéletnek örven­
detes vagy gyászos lélekemelő, vagy 
visszataszító jelenségei, amelyek mei 
lett mj sem haladliatunk el némán, 
áz államfő iránti tisztelet ősi magyar 
•fény, amely nincsen politikai párt­
álláshoz kötve és amely ha dísze volt 
» magyarnak, amikor ököljog alap­
ján voltak királyaink, nem hiányoz- 
hátik akkor sem, amikor a nemzet­
ek maga választott feje van, egy 
elvan férfiú személyében, aki ősi éré­
kénél és lángoló hazaszeretőnél fog- 

nak eredményéről, másfelől 
részletesen tájékozódott a belső 
politikai helyzetről, a Somogyi- 
Bacsó gyilkosság, valamint a Be- 
niczky-féle vallomás ügyének bo­

nyodalmairól.
Vass József népjóléti miniszter, Ra­

kovszky Iván belügyminiszter 
Csáky Károly gróf honvédelmi
uissíter tanácskozása Bethlen látván 
gróf miniszterelnökkel háromnegyed 
két órakor ért véget.

Budapest, jan. 15. Bethlen István 
gróf miniszterelnök a parlament hol 
napi ülésén kizárólag a genfi tanács­
kozásokról fog beszélni. Belpolitikai 
kérdésekről nem óhajt nyilatkozni, 
legfejebb a napirendi vita során. A 
miniszterelnök kihallgatása a kor- 
ntónyzónál holnap történik meg. — 
Nincs kizárva, hogy vela együtt Vass 
és Rakovszky miniszterek is megje­
lennek a kihallgatáson a kormány­
zónál.

vá is megérdemli a legnagyobb tisz­
teletünket.

A magyar állam ezidőszertnti fejéit 
a kormányzó ur őfőmétlóságát a leg­
utóbbi időben alacsony és méltatlan 
támadások érték, amelyekkel szem­
ben a nemzetnek szélesebb rétegei­
ben megnyilatkozott a felháborodás. 
Azt hiszem akadémiánk csak hű 
marad hagyományaihoz, ha e táma­
dásokkal sziemben a kormányzó ur 
it Anti törhetetlen hódoló tiszteletéinek 
és hű ragszkadásának ad kifejezést.

Ez az amit indítványozni bátor va­
gyok és aminek azt hiszem egyhan­
gú határozattá emelését kijelenthetem

Az indítványt az Akadémia és a 

közönség állva hallgatta végig é* • 
kormányzó éltetésével adott teteaésé- 

nek kifejezést.

A szakcsoportok

A debreceni Ipartestület pár hét­
tel ezelőtt történt választását bizo­
nyos szabáJytalanságok miatt az 
iparhatóság megsemmisítette.

Az úi választásokat vasárnap dél­
előtt 11 órakor tartották meg. A 
választások iránt nagy érdeklődés 
mutatkozott. Az iparosok zsúfolásig 
megtöltötték az Ipartestület díszei­
mét.

Varjassy Imre elnök meleg sza­
vakkal üdvözítő a megjelenteket, dr. 
Boldizsár Kálmán tb. tanácsnokot, 
dr. Radó Rezső iparkamarai titkárt, 
a közgyűlést megnyitotta.

A napirend első tárgya az alap­
szabályok rnódosátása volt. Néhány 
szakaszt az ipartestület kénytelen 
volt az új törvény rendelkezéseinek 
megfelelően megváltoztatni. Maid az 
ipart stanoncok után, fizetendő di­
jakra terjesztették elő a javaslatot, 
amely szerint minden 2 inas egy 
gédnek számit s utánuk egy arany­
korona. további tanoncok után 50 
aranyfillér fizetendő. A közgyűlés 
egynémely tagja valami új adófélét 
sejtett a javaslatban s kézzel-lábbal 
tiltkozott ellene. Bessenyey Gyula 
alelnök nyújtott felvilágosítást, hogy 
itt adóról szó sincsen, hanem olyan 
hozzájárulásról, mely az ipartestü'ct 
fenntartása érdekében minden ipa­
rosnak kötelessége. Erre egy közbe­
szólás hangzott:

— Bukjon meg az ipartestületi
A merész közbeszólót Varjassy 

elnök erélyes fellépése távozásra 
késztette és felhívta a közgyűlés 
tagjait, hogy a tanácskozások ko­
molyságát ne zavariák. Végül a ta­
ni ncok után fizetendő díjakra a ja- 
\ aslatot elfogadták. ___________

Levente avató ós Sport 
ünnepély a Nagyerdőn

Hajdúvármegye ifjúsága Debrecenben.

Gyönyörű szép időben, nagy ér­
deklődés mellett folyt le vasárnap 
délután a DTE nagyerdei <port-te- 
lepén Debrecen város és Hajdúvár­
megye ifjúságának sport-ünnepe.

A reggeli vonatok egymásután 
szállította a deli csapatokat. A ma­
gyar erő. a falvak ifjúsága közfelt ü- 
nést keltett a debreceniekben. A Ti­
szántúl magyar ifjúsága, a magyar 
erő nyilatkozott meg a fiatal leven­
tékben. . , ,,

A magyar hatott. A kábái leventék 
bársony mellénye. lobogó* ingujja. 
árvalányhaia megkapó képet vari- 

jelöltjei győztek.

i Mielőtt a tiszt újításra tértek volna 
I ur. Boldizsár Kálmán tb. tanácsos in­

tézet a jelenlevőkhöz lelkes beszé­
det. Egyetértésre buzdította a meg­
jelenteket. Az iparosság nagy célja 
érdekében tolják félre a személyes 
ellentéteket. Csak így fog az iparos­
ság boldogulni.

A zugó éljenzéssel fogadott begzéd 
mán rátértek a tisztújításra. Bár egy 
pár jelölt ellen kifogást tettek, mégis 

i a többség biztosította a szakcsopor­
tok jelöltjeinek diadalát.

Az új elöljáróság tagjai lettek: 
Szendrei Sándor ács, Weszely An­
al bádogos, Fitory Ambrus és Ko­

vács József cipész, Fuchs H. Imre 
borbély. Varga József fényképész, 
l’app János kiskőműves, Szabó Jó- 

: zsef kerékgyártó, Szántó Zsigmond 
kárpitos, Schneider Mihály sütő, Ko- 
\ács József és Kiss Lajos tímár. Ke­
mény János vendéglős, Túri János 
es Lindenfeld Ignác mészáros, Soós 
András és Popola Ferenc szabó. Ko­
sa Lajos kalapos. Szekeres Gyula 
kéményseprő, Kovács József képe­
sített kőműves, Pongrácz Viktor la­
katos,Pintér Gusztáv ékszerész. 
Szombathy Jenő szobafestő. Szabó 
Imre asztalos, Soós Sándor kocsi­
gyártó, Darvas Béla nőiszabó Molnár 
lános kötélverő, Imre János hentes.

Egyhangúlag választották meg a 
szakosztályok által jelölt póttago­
kat is.

Az elnök köszönetét mondott az 
t gész közgyűlés helyeslése mellett 
dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok­
nak az iparosság szeretetéről tanús­
kodó beszédéért és a közgyűlést 
óra után berekesztette.

zsolt Mások ismét, darutollas debre- 
(cni kalapban keltettek 
Több mint 1000 ifin jött 
Debrecenbe.

Az ünnepély délelőtt s 
folyt. Délelőtt előmérkőzések. céllö- 
zési gyakorlatok voltak. A tulajdon- 
képeni ünnepély délután kezdődött. 
Hz. ünnepélyen dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán, dr. Magoss György 
nnlgármester. a városi tanáccsal, dr. 
Lindenberger János, Nagy Pál tábor­
nok és sok egyesület képviselője vett 
részt.

A szép sorban felállított leventék
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unnept’lvö dr. Magoss Györtrv P'l- 
eánnester szép beszéde nyitotta meg. 
Soniossy László beszed kíséretében 
jdhivta a leventéket eskütételre. 
Ez ünnepélyes ese’ekedett után hoz­
zá fogtak a gyakorlathoz, melyben 
az egyekiek és szoboszlóiak tűnt 
leginkább ki.

Délelőtt a honvéd lőtéren megtar­
tott lövészeten a csapatlövészetben 
első lett Püspökladány, második 
Egyek, harmadik a debreceni Máv. 
Levente csapat. Az. egyéni lövészé­
ben első Berki József vámospérc'-i, 
második Mikó István debreceni ipa­
ros és harmadik Csontos Károly pits- 
pökladányi leventék lettek.

A délutáni verseny eredménye i 
következő: 80 ni. síkfutás: Zsiha 
Gyula (máv.) Hajcsi József (keresk.) 
Koszi József (ipacos). 100 mó sík­
futás: Szilágyi Dezső (máv.) Seltner 
Dávid (iparos). Szabó Gábor (máv.

Súlydobás (16 éven aluliak): Tóth 
József. Krausz László. Bernát Béla. 
(18 éven felüliek): Weisz Soma 
(keresk.) Milwlkó 1. (Balmazújvára 
Ecsedi I.

1000 in. síkutás: Nagv Imre ipa­
ros). Varga 1. (egyek). Veres G. 
(keresk.)

Magasugrás (junior): Farkas G. 
(Kalte). Juhász K < 1 Balmazújváros), 
senior: Kántor F. (máv.) Gyökeres 
(máv). Tóth T. (máv.)

Diszkes; Páter f... Tóth I.. Drjs 
Kovács L. mindhárom máv.

Távugrás: Juhász L. B.-újváros . 
Juhász K. (B.-újváros). Halász B. 
(iparos).

A sportünnepély kiváló sikere ás 
az elért nagyerű eiedmények Lépess 
Győző Debrecen és Hajdúyármegve 
teslnnevelési főfelügyelőn' és Pncz- 
ner József felügyelő fáradozásának 
köszönhető.

Pákozdy Sándor alispán záró be- | 
széde után kiosztották a dijakat.
Maid Himnusz eléueklése után gyö- i 
nyerő menet gyakorlat zárta be az ; 
ünnepélyt.

Fátazázados a köz­
jegyzői kamara.

Budapest, jun. 15. A budapesti köz 
jegyzői kamara vas írnap ünnepelt'? 
fennállásának 50 évfordulóját díszkóz 
gyűlés keretében, amelyen megjelent 
Horthy Miklós kormányzói is. A kor 
mányt Pesthy Pál igázsfigügyminisz­
ter képviselte, aki beszédet is mon­
dott és üdvözölte a jubiláló egyesüle­
tet és rámutatott az igazságügyi el 
Járás egyszerűsítésének sürgő» ée 
szükséges voltára.

f kántns kiuiverstiyt.
Szombat e«te 8 órai kezdettel ez év­

ben már a második nagyobb szabású 
hangversenyét tartotta kollégiumi kan- 
tns a főiskola dísztermében.

Előkelő és ízléssel összeválogatott mii 
sorit mindvégig nagv lelkesedéssel és 
mélv lelki élvezettel hallgatta a nagy­
számú közönség

Műsoron szerepeltek a külföldi klassi- ; 
kns nagv zenészeken kívül Kucsóh Pong- 1 
rác. Mácsai Sándor és Szigethv Gvnla ' 
darabjai. A kántus iskolázott müvé«zefe j 
szómba’ m is nagv diadalokat aratott, f 
A hangverseny «ikerét naivban elősegí­
tette a ref le.lnvgiinnáziuni énekkara is. 
Sikeres szavalataikkal Hegedűs Kálmán 
8. é. th. és Nagvgvörgv Sándor 1 é th. 
hossza és iél megérdemelt tansot arat­
tak

A hangverseny amelynek célja a kán­
tus fel«egité«e volt, bizonyára mind er­
kölcsileg mind pedig anyagilag gyümöl­
csöző volt s igv remélhető hogy a kén- 
tns mr a közeljövőben fokozottabb mér­
tékben tűzhet maca elé kulturális célo. ■ . —-* ... •

Hatvanegymillió korona gyűlt 
össze Debrecenben a hösök 

sírjának feltakarítására.
A debreceni társadalom áldozatkészsége.

Megírtuk annak idején, hogy nagy 
szabású mozgalom indúlt meg a vi­
lágháborúban elhunyt. Debrecenben 

nyugvó hősi halottal-, sírjának rendbe 
hozatalára.

A világháború hősi halottainak 
dicsőemléke megmozdította Debre­
cen minden társadalmi rétegét és a 
társadalom szíve szép adományokat 
juttatott e szent célra.

X népgondozó hivatal debreceni 
lirendelt'ége most számolt él az 
adományokról. E szerint a múlt év 
december 14-én lefolytatott első 
gyűjtés végösszege 38.164.034 koro­
nát tesz ki.

Ebben a református főgimnázium 
tanulóinak gyűjtése 5.033.500 ko­
rona. a főreáliskola tanulóinak gyűj­
tése 1.562.850 K. a kereskedelmi 
iskola gyűjtése 5.990.450 K, a ref.

SHlérséftlifi az adóterfiefiet.
Búd János nyilatkozata.

Budapest, június 15. Púd János 
pénzügyminiszter kijelentette. hogy 

a Genfijeit jóváhagyott költségvetést 
a pénteki minisztertanács elé ter­
jeszti. hétfőn pedig benyújtja a nem- 
zctgyülésen. A miniszter nvilitl.ozats 
rzeiint mindenekelőtt a közmunkák

Az utókor kegyelete 
a hősi halottak iránt.

A reáliskola hősi halottainak emléktáblája.

\z állami főreáliskola ez évi tör­
ténetének mozzanatai közül kiemel­
kedik a kegyeletnek és az iskolához 
való ragaszkodásnak az a megható 
megnyilatkozása. melyet az intézt t 
"óvendékei az iskola hősi halottainak 
emlékének adóztak emléktábla elhe­
lyezésével.

\ decemberi szülői értekezleten az 
a kívánság merült fel a szülői; részé-

hogy az intézetben érettségi 
vizsgálatot telt és a harctéren el­
esett volt tanítványuk emléke táblá­
val örökítie-sék meg. A kívánságot 
tett követte. Rövid idő alatt oly te- 
kiuélyes pénzösszeg gyűlt egybe, 
hogy június 1 l-én a leleplezési ün­
nepélyt is megtarthatták.

Az en lékláblát az intézel elő­
csarnokában helyezték el. hogy amíg 
az épület fennáll, örökké hirdesse az 
intézet hősi halottainak önfeláldozó 
hazaszeretetéi. Huszonkét aranybe- 
tíis név ragyog a rideg fekete már­
ványon. huszonkét hős szelleme be­
szél a mindenkori ifjúsághoz.

Maga az ünnepély úgy a külső 
megnyilvánulásában, mint belső tai- 
talmában megkapó, magasztos és 
megható volt, Megjelent az ünnepé­
lyen az eleseitek hozzátartozóin kí­
vül Ferjencsik Ottó altábornagy, az 

Eredeti amerikai legjobb 

manillazsineg, riCormich“-trahtin'oli, 
fűkaszAIAk, acélszénagyüjtök legolcsóbban 

Ráhmer Sándornál
DEBBECEN, PIAO-UCOA 43. TELEFON: 9 62 SZ.

: initóképző intézet gyűjtése 1.777950 
K. a Dóczy leánynevelő intézet gyűj- 
tes’ 1.892.350 K. Polári fiú iskola 
gyűjtése 2.261.718 K. A pénzintéze­
tek gyűjtő-ívén 1.050.000 K. A vá­
rosi népgondozó kirendeltség ívén 
10.276.690 korona. Postán érkezett 
5.758.300 K. a vármegye községei 
gyűjtöttek 1.309. 600 K, Bihar vár­
megye 1.240.626 korona.

\ második gyűjtés május 31-én, a 
Hősök emléknapján urnákban tör­
tént és 23.015.970 koronát tett ki.

A két összeg 61.210.970 korona, 
melyet pontosan a városi számvevő­
sémi kü’üldött átvizsgálásával át vett 

■ népgondozó hivatal.
Szép összeg. Ebből már meglehet 

kezdeni a hősök sírjának feltakarí- 
tását.

I.rogrammját állítják össze. Misik 
fontos feladat pedig, amihez a mi­
niszter hozzáfog, az adók leszállí­
tása. Az adókat az ország teherbí­
rásának megfelelően kívánják mérsé­
kelni.

ifjúság lelkes barátja. Ady Lajos 
tank. kir. főigazgató, vitéz, Nagv Pál 
tábornok, a vitézi szék parancsnoka, 
dr. Húsz Richard egyel, tanár, dr. 
Csűrös Ferenc városi tanácsnok, S. 
Szabó József. Hogyor József. Koncz 
Aurélné. dr. Kardos Albert. Greiner 
Mihály és Révész Vilmos igazgatók, 
a középiskolák tanárai és ifjúsági 
küldöttségei, a reáliskolai tanári kar 
ós az egész ifjúság és még igen so­
kan a szülők közül,

\z ünnepély a tornacsarnokban 
folyt le. A Nemzeti Hiszekegy után 
dr. Zivuska Jenő a múltat, a jelent, 
és a jövőt átfogó, gondolatokban 
gazdag beszédet tartott. Laczkó B. 
kir. erdőmérnök, azisko la volt jeles 
növendéke könnyeket fakasztó be­
szédben emlékezett meg volt tanuló­
társairól. Bállá György VIIIó o. t. 
pedig a jelenlegi tanítványok nevé­
ben szólt társaihoz. A felemelő ünne­
pély után az előkelő és díszei társa­
ság az emléktáblához vonult, ahol az. 
intézet igazgatója: dr. Zalai János 
szép beszéd kíséretében átvette az 
emléktáblát az emlékbizottságtól. A 
'■e'széd ultin következett az emlék­
tábla megkoszorúzása. Dr. Horvay 
Róbert c. igazgató a tanári kar. Dug­
vány György máv. főfelügyelő a volt 

lanulótársak, Bállá György a je!?n. 
légi növendékek nevében dr. Kardog 
Albert, kinek a hősi halottak majd- 
nem mind tanítványai voltak, a mag» 
személyében helyezett el kosezorút, 
illetőleg csokrot az emlékre. Az ,ís/J 
szes középfokú fiú és leányiskolák 
szebbnél-szebb virágokat helyeztek 
el az emlékre, az érzelmeket Tóth 
Lenke leánygimn. VII. o. t. tolmá­
csolta.

A Himnusz eléneklése után a reál- 
(iskolai ifjúság elvonult az említ 
előtt díszmenetben s ezzel a meg­
ható ünnepély véget ért. Az ünnepély 
az egész hallgatóságra mély benyo­
mást tett. Az emléktáblát a jelenlegi 
növendékek szülői állították fel.

ha- 
h*. 
kö-
há-

gyermek-délután 
a Csokonai Színházim.

Zsúfolt ház közönsége előtt.
A Simonffv utcai izr. iskola növendé. 

keivel tcirnau délután a Csokonai szín­
házban műsoros gyermekdélutánt ren­
deztek. amelyre minden zegében-zusóban 
megtelt a színház.

A debreceni szinlónikus zenekar nyi­
tánya után meglepetést keltett a kis 
Kohn Duci aki a hosszú prológot nem­
csak ügyesen és bátran mondta el. 
nem közben még kuplézott is olvan 
tással. hogv a színházba gyűlt hálás 
zönség sokáig és zaiosan tapsolta.

Nagv sikere volt ezután a Király 
zasodik mesejátéknak amelyben Linden­
feld Sári biztos fellépésével. Bardác« 
Gyöngyike a nirett tánccal. Kohn Duci 
az énekszámával tiintrk fel , ízléses év 
kedves volt a Hermann Kató és Ibolya 
vivótánciátéka sikkes dresszükben apró 
ardíaikkal. Nagv hatása volt, a 1 iánk. 
Lici es Aczél Edit táneduettjének. Nem­
csak taktus érzékük, de sima táncuk. 
SDÍccc*lésük s jilaszt ikus mozdulatukkal 
tűntek tel s nagv tansvt kaptak.

Az Egv ói Firenzében című lánciaték- 
ban sznes csoport okban mutatták be a 
különféle táncokat, bülon Panni gördü­
lékenyen vezette be verseivel az egyes 
táncokat, amlvekben Vczél Edi. mint 
Terpsichore vezetett. Sorra jöttek aztán 
szívós változatban a nemzeti táncok. — 
Kióh Klárika mint ;./ éi tündére, brank 
Lici pedig mint Hainalniv kaptak uapv 
timsot szén táncukért.

Neulender Afanka Breuer Kato es 
Szántó Márta az egyiptomi táncot leltei­
tek ügyesen. Hermann Kató. Kohn Lu­
zia. Klein EUa Breuer Magda az arab 
táncban. Beregi Évi. Csengén Klára 
Kthn Duci és Hermann Ibolva a 
láncban arattak tapsol Krausz Bubi 
(spanyol tánccal Szabolcs Ella Krausz. 
Bubi. Miklós Évi és Pollak Lill a hol­
landi táti’-'WiI arattak nagy tetszést. Íz­
léses volt a Szabolcs Lili és Kaiser 
Magda rokokkó tánca hatásos Bocinál 
Zitta es Szántó Magda magvar lánca. - 
A modern táncot Csengeri Klara es 
I rank Tibi mutatták be. , , ,.

Panasz'-,-ódnak a magyar szelek irre­
denta iolenet zárta be a műsoros dél­
utánt Gvula diák hires verseivel. Ebben 
Gonda Henrik. Sebestyén József G°la" 
stein Rózsi. Irsai Ervin Magyar Gabor. 
Sternberg Imre. Nuszbaum László. Se­
bestyén András. Schwartz Anna. Kosen- 
thál Ernő. Szabóké Lili. Lane Pal Kohn 
Livia és Brener Kató ügyeskedtek s 
arattak tansokban gazdag elismerést.

Az előadás, amely a színhazat mee- 
tőltÖ naev közönség tetszésével találko­
zott O'. Bérezel Karola naev "evességeC 
mtiniát és Ízlését dicsérté O rendeJe 
be. dirigálta, vezette az. okadast *«>' 
tóttá be fénves sikerrel a szereplőket 
a pálmát a hálás közönség 
sával kanta meg. Úgyszintén FH»« 
Irma tanítónő, aki a n’^’ateko*,Ä£ 
zőie é. Percei Karola lelkes segítőtárs» 
volt. , ,. , „iA gyermekdélután este hét órait! 
tartott s gvönvörködtette a ko “R7, 
kés közönségét._______ -r

Poloskát 
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
a saabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható 

Stern 
festéküaletében, PIAC-UTCA 10. 

Bikával szemben.
Garantált minSséfS (patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron
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Wolff Károly 
Debrecenben.

\ kersztény Nemzeti Liga debre- , 
ctni osztálya folyó hó 21-én, vasár- | 
nap délelőtt 11 órakor évi rendes köz ! 
gyűlését a vármegyeháza díszterme- 
ken tartja. J

\z idén épen 5 esztendeje annak 
kogy megalakult, azért ez a közgyű­
lés jubiláns lesz s a szokottnál is na­
gyobb fénynyel tartják meg.

Erre a közgyűlésre a Liga központi 
elnöke dr. Wolff Károly, az európai 
hirü szónok is lejön vezérkarával, 
melynek soraiban ott lesznek Ber- 
néth István és Biber Gyula aJelnö- 
kök. Hubert Ottó, dr. Tirolt József, 
Rausch Aladár és Bánó László. A köz 
gyűlésen az ünnepi beszédet dr. Wolf 
Károly mondja, melyben' igen érde­
kes dolgokat fogunk hallani

Erre a közgyűlésre a Liga vezető­
sége szeretettel hívja meg Debrecen 
.keresztény magyarságát.

A törvényhatóságok 
hódolata a kormányzó 

előtt.
Budáoest, június lő. Június 21-én 

a vitézzé avatás ünnepség napián n 
törvényhatóságok óriási tisztelgő fel­
vonulást fognak rendezni a kor­
mányzó előtt. A különböző megyék 
ispánjai, a vestmegyei alispánt bíz­

ták meg azzal, hogy ő rendezze ezt 
a demonstrációt, amelyet oly nagy­
számúvá és díszessé akarnak tenni, 
amilyent mostanában nem látott n 
főváros. __________

Gyújtogató villám.
Vasárnap éjjel a Tégláskert felől 

piros volt az élgalja. A tűzoltóságnak 
azt jelentették, hogy az tűz a Téglás 
kertbe van.

A tűzoltók dr. Boncaik Jenő főpa­
rancsnok vezetése alatt ki is vonul­
tak a jelzett irányba. Ekkor tűnt ki, 
hogy a tűz a Szepesen Jóna Jánea 
földbirtokos tanyáján volt. Ahol a 
gyújtó villám egy 15 méteres szalma 
kazalba csapott és ez rögtön lángra 
gyűlt. Az oltás lehetetlen volt. Mind-
öhsze arra szorítkoztak, hogy tova ne 
terjedjen a tűz.

Elhamvadt mintegy 200 mázsa sza­
ma. A kár nagy.

Orosz tisztek ■ kínai 
csspatalakulatokban.

Uj hoxszerlázadástnl fékek
Kanton, június 15. A Kanton-csa­

patok győzelmét arra a tényre veze­
tik vissza, hogy a katonab°lieker 
orosz tisztek vezetik. A folyó kan:on 
felőli part jár jelenleg 19.000 emb t 
áll. Ismertetöiflük. hogy vörös nyak- 
ravalót. viselnek. A hadszíntéren je­
lenleg nv. gátam van. Fosztogat te 
csak kis mértékben történt. A győz­
tes'k j.éliánv fosztogatót agyonlőt­

tek. Attól tartanak, hogy a bolse- 
katenákrak könnyű győzelme ctán a 
külföldiek < ileni elkeseredés mén 
nagyobb mér veket fog ölteni.

Sanqhai, június 15. A helyzet 'ál- 
ozat lan A sztrájk még tart. Kodítan 
nemzetközi bizottság érkezett ide 

és a kínai hatóságokkal karöltve vé­
get igyekeznek vetni a válságnak. 
Holnapra l ikingben nagy tün etéé»* 
knt jelez,.»I Franriaország kiírni 
szövetsége és az indo-kinai főka»* 
mányzóság intézkezdéseket tett. ■ 
hogy szükség esetén csapatokat 
küldjenek s határra. A lapok és a 
nép új boxe,’lázadástól fékmk.

Az éhező hortobágyi 
jószágokon segíteni kell.

Küldöttség a polgármesternél

Az idei legeltetési évad borzasztó 
rossz a Hortobágyi pusztán. Eső nem 
volt. A legeld elsült. A jószág nap- 
tól-napra nyövik. Ez az állapot to­
vább tart. Első egyenesen elkerüli a 
pusztát.

A debreceni gazdának más lege­
lője nincs. rakarás után míg rnég a 
tarlóra sem verheti, kell valahova 
elhelyezni.

Másik baj az. hogy a nagy ínség 
miatt a pásztorok nem tartják meg 
a szabálvren leletet. A nekik kicsó- 
vázott részről átmennek a szomszé­
dos járásra.

Igv egyik gazda birkája a Pnrajos- 
rál, a szűzgulya területén jár. Pa­
naszkodnak többen, hogy az ökör- 
csorda földiét és a júh járja.

Ezen súlyos okból kifolyólag a 
hortobágyi intéző bizottság tagjai 
közül egy küldöttség kereste fel teg 
nap délelőtt dr. Magoss György pol­
gármesternél. A küldöttség vezeöm 
Polgáry íózsef előadván a horio- 
I ágyi rendetlen és szomorú állapoto­
kat. Kéne a polgármestert, hogy

Újdonságok.
*—*

Térzene, Csütörtökön délután egy­
negyed 6 órától a katonai zenekar a 
Nagyerdőben az alábbi kiváló műsor 
iái térzenét tart. 1. Marica grófnő 
operettéből részletek — Kálmán S. 
2. Magvar egyveleg ...Pazeller J. 3. 
Carmen opera... Bizett G. 4. XHI-ik 
magyar rapszódia... Liszt F. 5. Nótás 
kapitányból induló... Farkas .1.

Előadás a csecsemövédelemröl. pol- 
lermann Arthur miniszteri osztályta­
nácsos folyó hó 21-én vasárnap dél- 
előtt 11—1 óráig nagyszabású előadást 

I tart az Uránia mozgó helyiségéiben az 
amerikai anya, és csecsemövódelein- 
rcl. Az anya és csecsamővédelem 
mérhetetlen jelentő'sége s az a nagy­
fontosságú nemzeti érdek, melyet az 
anya és csecsemővédelem van hivatva
szolgálni teszik érthetővé azt a nagy 
érdeklődést ami az előadás iránt kü­
lönösen a csecsemő« anyák s az anya 
és csecstnővédelemmel hivatásszerűen 
foglalkozók s a társadalom egyéb ré­
tegei körében megnyilvánul. Az elő- 
: .dá.st a. Debreceni Stefánia Szövetség 
és az Országos Közegészségi Egyesület 
debreceni fiókja rendezi s az előadá­
son való részvétel — a páholy és pá 
lolyülések kivételével — ingyenes.

Nyári mulatság, tűzijáték, mozi- 
előadsá és lámpionos felvonulásgal 
a Nagyerdő«. A Szent Erzsébet nő­
egylet szegényei fölsecélyezésére nyá 
ri mulatságot rendez július hó 5-én,
vasárnap délután 3 órai kezdettel a
Nagyerdőn, a Polgári lövölde előtti 
tisztáson, ahol sá.torvásárt ApífeneK, 
lesz lacikonyha, csárda cukrászda, 
fonatos sütés, amerikai sorsolás, jós­
da. gyermekszépségverseny: este tűzi 
játék, moziolőadá* ás táncvigalom 
zárja be az érdekesnek ígérkező mu­
latságot Belépőjegy 5000 korona.

Anvák iskolája. Az smál >? •’^•►eumk 
védelmére alakult Drhr-veni siyl.nat
Szövetség sorozatos előadásait no
16-án. kedden délután tét 7 órakor Wv- 
tál ia a Miklós u. 23. szám alatti he ve­
gében. Ez alkalommal dr Hahn Alídáv 
gveimekn'vos adja elő a .cseesemkor 
egészségtanát. Minden érdeklődő not szí­
vesen lát a vezetőség. Debreceni Stefania
Szövetség.

Ablakok minden naavsaqban siyurt 
órhun kaphatók B latin er MHakcryár-
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csináltasson a Hortobágyon ezen kí­
vül az éhező hortobágyi marháknak 
bocsássa meg a felszabadított erdő­
ket.

Dr. Magoss György polgármester 
nagyon szívesen fogadta a küldött­
séget. Válaszában kijelentette, hogy 
hajlandó a gazdák súlyos helyzetén 
segíteni, annak a kivitelre nézve 
kell szakemberek» t meghallgat?.’. E 
célból szerdán délelőtt 10 órára egy 
értekezletet fog összehívni, ahol az 
Erdőgondnokság képviselőjének, a* 
á’lategészségügyi kiküldött és tol.b 
gazda bevonásával tárgyalnak a fe­
lől. hogy vájjon meglehet-e az erdő­
ket nyitni a hortobágyi jóságnak.

A város nagy terhet vállal magára 
— de akkor az összesen segíteni kell. 
A szükség azt kívánja, hogy az erdő 
azok marhái előtt is megnyíljanak, a 
kiknek nincsen kaszállójuk.

A legeltetés körül tapasztalható 
rendellenességekre vonatkozólag meg 
ígérte a polgármester, hogy habiilék- 
lalanúl rendet csináltat.

Elhunyt komi vés mester. Mélységes 
fájdalomtól lesujtottan tudatjuk, hogy 
felejthetetlen jó férjem, drága jó 

i apánk, fiam, testvérem. sógorom, 
I nagybátyánk vünk és kedves roko- 
I r.unk id. Nagyházy János kőmivea- 
| mester áldásos élete 61-ik. második 
| házassága G ik évében, rövid, súlyos

szenvedés után 1925. junius 15-én. 
délelőtt fél 11 órakor csendesen el­
hunyt. Istenben boldogult kedves ba­
lettunk földi részeit 1925. junius hó 
17-éu szerdán délután .3 órakor fog­
juk a Maróthy György-utca 12-ik szá­
mú házunktól, a református egyház
szertartása szerint a Nagytemplom- 

, ban tartandó ima után, a Kossuth- 
; utcai temetőben síri nyugalomra he- 
; lyeani. Végiisztességtételére roko- 
: mainkat, barátainkat, az. elhunyt pá- 
J lyatársait és jóbarátait fájdalma* 

szívvel meghívjuk. Debrecen. 1925.
junius 15. Áldás os béke lengjen drá­
ga porai felett! Bánatos neje: özv. 
Nagvházy Jánosné Kovács Erzsébet. 
Gyermekei: János és István. Édes­
anyja: özv. id. Nagyháay Jánoené 
Balogh Juliánná Testvére és sógora: 
Nagyházy Juliánná férjével id. Szi­
lágyi Józseffel. Unokaöccse! és húgai: 
ifi. Szilágyi József nejével Erdei Mar 
gittal és gyermekük. Harsányi Gyu- 
láné ids leányával, özv. Balogh Jő- 
zsefné gyermekeivel, Szilágyi Sándor 
nejével Horánszky Margittel és Fe­
renc. Apósa és anyósa: Horváth Ist­
ván nőjével Szigethy Zsuzsánnával 
gyermekeivel és unokáival és a többi 
rokonok nevében is. A temetést Cstir- 
ka ..Kegyelet“ temetk. váll. rendezi 
Itebrécén. Kossutb-utca.

Jön a ..Biblia“!
A debreceni Városi Dalegylet jú­

nius hó 21-én, azaz vasárnap délután 
| í órakor a városháza kistanácsfermé- 
: ben LXIL-ik évi rendes közgyfiését 

tartja, a melyre a dalegylet, működő 
alapító, pártoló és választmányi tag­
jait tisztelettel meghívja az elnökség. 
Tárgyak- Elnöki megnyitó. 2. Jegyző 
könyv hitelesítők kiküldése. 3. Az 
1934. évi jelentés tárgyalása. 4. Szám 
vizsgálók jelentése. 5. Szolgálati ki­
tüntetések. 6. Esetleges indítványok. 
7. Alapszahátx szerű lisztujítás.

Amundsen felkutatá­
séra elindult az eleő 

mentö-expedioió.
A Spitzbergákon, június lő. Szóm-* 

baton megérkezett az Advent-öbölbe 
az első mentőexpedició. amely két 
repülőgépet hozott magával. íréikor 
kötött ki az expedíció, az éjféli nap 
ragyogó fényében. A repülőgépeket 
azonnal partra vitték. Vasárnap pró­
barepüléseket végeztek, hogy aztán 
elinduljanak a Dán szigetek felé.

Felmentették a gyilkos- 
Sággal vádolt 
Szabó Sándot.

Gyilkossággal jvádoltan áilott 9 
debreceni törvényszék előtt SaaM 
Sándor, aki az orosz fogságban Saent 
pa Latin szky a szovjet Cseka törvény­
széke kommunistaellenes magatartása 
miatt halálra ítélte Kotra Gábort és 
kivégzésében állítólag segített volna 
Szabó Sándor

Tegnap egész nap tárgyalták M 
ügyet. Délelőtt a taniikihallgMáeok 
voltak, délután a perbeszédekre ke­
rült a sor és este hirdette ki a tár­
gyalásvezető dr Lakatos Gábor ax 
ítéletet, mely szerint, bizotiytték hiá­
nyában a vád alól felmentették.

A bíróság az ítélet kihirdetése után 
gabadlábra helyezte Szabó Sándort, 
aki boldogan hagyta el az ügyéenség ' 
fogházat.

Gold Károly hóhér 
segédei.

Budapest, jun. 15 Az ügyészség el­
nöke Gold Károly hóhér első segédé­
ül Rácz János villamos vasúti gé­
pészt, másodhóbér segédül pedig Ba­
lázs Pál ügyészségi napidijas szolgát 
nevezte ki. aki este az egyik színház 
nál díszletező.

Elítélték 
Csernyák századosi.
Becs, június 15. Az esküdt bíro- 

-•;ííí Csernyák Imre volt századost 
Szöktetés büntette miatt 6 hónapi 
szigorú fogházra ítélte. A többi vád 
alól a bíróság Csernyákot felmen-
tett«.

Ezután a magyar kormány kérte 
• sprnyiik kiszolgáltatását, akit a 
Tirza tryílkoságban ’vasló részvétellel 
xáílolnak. A védő az indítvány ellen 
foglalt állást, hogy ez a kiszolgálta-

Mofivátolro bekaitUtetd, modern á—• 
szobás, (ága* udvarral Mró 

fiázat fteresefi
a belvárosban, közel a villanyoa mar 
állóhoz. Esetleg 5 azobáa Daraboa- 
utcai házamat ráfizetéssel caerátoe 

adnám. .<
Fábry Károly, KonyársóaU ffirdA-

[jíátlréi 3ános
vtsveieték, csatornásba és 
fflrdőbarendesési TÍllalata

Csapó-u. ZU. Telet on 3ZL
Wagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy 
művész! tényképnagyi- 
tassal ágyütt
IOO exer korona.

TAKÁCS műtermében, 
Csapő-atoa le. »in.



KOifBIdSn letartóztat­
ták egy Leír er gyihos 

gyanúsítottat.
Becs, június 15. K inéit y 

akit azzal gyanúsítottak. hog.v icui 
< »kolicsánvi barátja, részes vol a 
] eirer bűnügyben, szörnyűt on a m.. 
ayar kormány megkeresésére Miia'.'ó- 
ban letartóztatták. Kmetty már húsz 
szabi) idő Óta Milanóban tartózkodott 
ahol alkalmazást talált. A mauyar 
hatóságok azonban nyomára tab.ltak 
és kieszközölték letartóztatását. Ai 
olasz hatóságok Kmettvt kifogják

Sok a köwér sertés 
a debreceni vásárban.

A tegnapi debreceni sertésvásárban 
szokatlan nagyszámú kövér sertést 
vittek fel. Körülbelül 400 darabot. A 
restet ezzel szemben kicsi volt.

Az Irak így alakultak: jó misösegü 
siTtcjwirt 17(K'O koronát adtak, kilón* 
kint élősúlyban. Kivételesen 18.000 
koronát. Közepesért 10.000 koronát, 
silányért 14.000 koronától felfele.

A soványpiacon a felhajtás köze- 
pes, a kereslet is közepes volt Az 
Arak tartottak voltuk. Hízónak való 
sértésért minőség szerint 12-—17 ezer 
koronáig fizettek. „

Milyen idd várható. *
Meterólógiai intézet jelentése: Ha­

zánkban ismét változékony, szel« 
viharos idp uralkodott. Eső az utób­
bi 24 órában mindenfelé esett, de kü­
lönböző mennyiségben. A legtöbb csa 
padék volt Patán 20 Budapesten 19, 
Nagykanizsán és Zalaegerszegen 12. 
Több helyről zivatart is jelentettek 
A hőmérséklet tegnap délután még 
több helyen meghatója a 25 fok C-t, 
ma reggel azonban erő« hősülyedés 
állott be.

Időprognózis: Változékony szeles 
idő. hűvös idő várható semmi vagy 
kevés esővel.

Spiegel Róza bűnügyének tárgya­
lását elnapolja a bíróság. A lopással, 
sikkasztással, csalással, közokirat ha 
misitással vadolt Spiegel Róza ügyét 
tegnap tárgyalta a debreceni torvény 
szók Néhány tanú kihallgatása után 
dr. Mező Sánd >r ugvész indítványá­
ra. a bizonyítás kiegészítése miatt a 
fótárgyalást junius 30 ára halasztotta 
a törvényszék.

rónykápwlgágek é. fotócikkek leg­
nagyobb válaaMékban Bernéky ml- 
termóben Ferenc József-ut M. Len« 
eladta darabonként ia.

Singer vjurógépek részletfizetésre 
most újból tárki által elérhetik. 
Singer Co. varrógép részv. társ. Deb-. 
récén. Piac ucca 79.

Tlklcgvártát. tvacMiaeoláe. rád *U- 
rőt nfiáötrtáM «iokovite Bál. <▼«•• 
Mtlmri »általat*. Hai» .tea Te-

Asztalos Istváa
hordógyirtAsi telep

Boldogfalva utca 3. sz. 
Bejárat: Mlktósutcáról Iskola 

▼agy Ssílkal ntoán.

i

(J |í 
ú

M

, z Minden kádáráru: boros, SSi- 
roshordó, kid, veder, déisa- 
fél®, aj használt legolcsóbban 
kaphaté és JarltUtható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk, 
ugv helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek. 

Telefon: 6-58.

DE8RECZENI ÚJSÁG

Slmerifia új fiivándorlási fivótát adott 
Sorfalat állnak vizűmért.

Budapest, jun. 15. Az új kvóta szó- ' 
i int junius -ével kezdődik meg újból 
az eszaknmerikai kivándorlás. Egy 
i\i>n belül 473 magyar kivnádorlo jut 
hat ki az amerikai Unió államaiba.

Lázadás egy orosz hajón
A bolgárok nem engedték partra ókat.

Bckarest, június 15 Konstanzában 
érkezett jelentés szerint a szovjet 
kormány kiutasított 60 embert, akik, 
állít ólai: a szovjet kormány érci“koi 
illen dolgoztak. A szövet hatóságok 
a száműzötteket gőzhajóra tették, s 
mely a száműzött ékkel Odesszából 
Várna kikelő városába indult. A gő­
zös utasainak a hajó személyzeteitek 
rossz bánásmódjától felháborodva 
megtámadta a Itajószemélyzetét. a 
tengerészeket és a hajóparancsnokot.

Nagy jgverés a debreceni határban. 
Szombaton délután nagy Csúnya fel­
les gyülekezett Debrecen város nyu­
gati határán. Nagy égi háború köze­
pette nagy nyári zápor vonóit a város 
lóié és jól megáztatta. A záporra) 
azonban jég is járt. A látóképan, Kis- 
marson. az Ondódon erős pásatás 

jégverés volt. Sok helyt teljesen le­
verte az árpát, búzát. Másik helyt 
már semmi kárt nem tett. A jégverés 
az Ebes, Szepes felé vonult. Nagyon 
sík kárt tett az amúgy is szegény 
termésben. Van olyan gazda, aki a 
jég után hozzáfogott a jégverte tábla 
1 ék as zAl á.séh oz.

A Hortobágy ról érkezett jejlentAs 
szerint a júhjáráson is volt erős jég- 
verés. Pár ]>ercig tartott, kárt nem 
tett. Vasárnap este 10 órakor a Hor­
tobágyon elkezdett cseperegni és per- 
rr.flez.üt sok megszakítással, egy fél­
óráig tartott. Alig verte el a ]>ort. 
Hétfőn reggel óriási szél támadt 
moly estig fújt, kiszárította a kis 
nedvességet

Adományok a kereskedő leventék 
részire. Folyó hó 14-iki Levenete ün­
nepélyre a kereskedő ifjak részére a 
C.sát.hv cég négy darab könyvet. Har- 
uiathv cég 2 darab könyvet, Méliusz 
könyvkereskedés 1 darab könyvet 
Szabó István iparos Levente egy da­
rab könvvel adott jutalniúl. Ezenkí­
vül a Sesztina cég adományát egy 
értékes lombfűrész, készletet kapta a 
legegyelmezettel.b kereskedő tanonc 
levente. Tapp József. \ köztisztviselők 
szövetkezetének adományát. egy 
utazó koarat a legjobb tornász keres­
kedő tanonc. Erdélyi József kapta, 
özv. Hanzeli Lujosnné három borbély 
bérlet jegyet adott, amelyeket kiváló 
kereskedő fanoncok kapták. A Keres­
kedő Társulat 500 ezer koronát ado­
mányozott Fenti jutalmakért ezúton 
is hálás köszönetét mond a testneve­
lési felügyelőség.

Házasságok. Az elmeit héten a debre­
ceni anvckónvvi hivatalban a következő 
»árok kötöttek házasságot: Tóth András 
ref Gvnró .Jiiliánniival ref. Róth T.itjos 
izr. Spitzer Reginával izr., Rátz .József 
ref. Baloch Zsuzsannával ref dr. Dávid 
Tinre rkath. Remzsa Irmával ref . Dren- 
tve Sándor ak.'dh. Toii k Gabriellával 
rét., r.öiin.'z M’íhálv >ef. Tnruez Aláriá- 
'nl rkath A'tezcl Mór izr. Deutsch Re­
bekáival izr.

már moit megrendelhető heti 50,000, vasfj 
havi 800,000 koronáé részletfizetés mellett

Tegdes János szabó, féterfia 42

Julius 13-<m 300 magyar kivándorló 
indul Kanadába. A kivándorlók már 
nu st sorfalat állanak a vizűmért az 
amerikai konzulátus előtt.

megkötözték és csupán a gép sze­
mélyzetet hagyták szabadon Az 
egyik tengerészt dulakodás közben 
lelőtték. Így érkezett a gőzös Vár­
nába. azonban a bolgár hatóságok 
nem engedték partra szállant a hajó 
utasait A hajó most várnában van. 
utasai azonban nem szállhatnak 

prtra mindaddig, amíg a kikötői ha­
tóságok Szófiából közeebbi útasitást 
min kainak.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. 
.Az. elmúlt héten a debreceni anvakönvvrí 
hivatalnál a következő eljegyzéseket rc- 
lentették Ive: Szekeres Gvörgv ref. nap­
számos Húsé Erzsébettel ref. Kereskénvt 
István ref. cinészsegéd Dusnaki Zsuzsan­
nával rkath Bernáth Sándor izr. magán 
hivatalnok Ungar Erzsébettel izr.. Valah 
Imre rkath sziigvártó Bolvgó Ilonával 
rkath.. Kiss István ref. lakatossegéd D. 
V arga Eszterrel ref. Ladányi István ref. 
festősegécl Szilágyi Eszterrel rkath.. Tóth 
János cef. dohánygyári munkás Siteri 
Zsuzsannával ref.. Kanczler Ferenc izr. 
postatiszt». Gelberger Máriával izr. Ma­
gvar János ref. napsz. Panp Zsuzsanná­
val rkath.

Jön a „Biblia"!
Tisztújító közgyűlés a finánc-kug 

lizóban. A pénzügyi tisztviselők kug- 
lizó egyesülete, mely 63 év óta áll 
fenn szombaton este tartotta meg évi 
r< tides közgyűlését A megejtett tiszt­
újítás e.-edménye a következő: Diszel- 
nök Orosz. Sándor, elnök Isánczy Gya­
lu. atyamester Fodor József, ügyve­
zető elnök Rásó István. aletnökök 
Koncz Aurél és Wilhems Emil. fő­
jegyző Stepper Károly. aljegyző dr.

I Ménes Lajos, ügyész dr. Maugner 
' Arthur, pénztárnok Agárdi Lajos.
I gazdák Relányi Gábor és Sinay Lajos 
' számvizsgálók Rozgonyi Dezső és Ke- 
I pasz Béla. Végül a harminc tagú vá­

lasztmányi választották meg.
I
j Jön a ..Biblia“!

Köszönetnyilvánítás. Mindazon in­
tézmények parancsnokságok, egyé­
neknek, kik a tegnap lefolyt Levente 
ünnepély alkalmából a rendezésnél 
szíves segítsigiiket olyan készséggel 
rendelkezésre bocsátották és az elért 
sikerhez igen nagy- mértékben hozzá­
járultak. úgymint különösképen a 
ILes honvéd gyaogezred parancsnok­
ságának. Az Erő Munka, Méliusz és 
Hajdú cserkészcsapatok parancsnok­
ságainak és Váry Sándor tornatanár 
úrnak ezúton is a legnagyobb köszö- 
retet mond a hajduvármegyei és Deb­
recen sz. kir. város test nevelési bizott­
ságai nevében. A testnevelési felügye­
lőség.

A _Kál»ini*tik TMiDlomMVMÜleta 
Veffvesksr*“ tsnnliM óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tarti* 6—7-ia • 
Tanító Otthonban (Eevházi hivatal udva­
rán kereszténületl. Ui tanok ielentkaeé- 
•ét ugyanakkor és ugyanott elfogadta 
Szabó Laioa ref. kántor, karnagy

1925. Június 16. — Kedd.)

A debreceni f»reáliskolai fanjick 
a Blikkben. Jól sikerült kná: ui'.t-t 
tett a debreceni állami föreilixko]a 
40 növendéke Balezer György, Rojt. 
hoffet Rezső. Wirker Ernő tanárok 
vezeése alatt a Blikkbe. Vasárnap 
reggel indúltak és Miskolc neveze­
tességeinek megtekintése után Diós­
győrt, Hámort és Lilla-füredet te­
kintették meg. A kirándulókkal 
együtt tartott az öreg geológus- 
khémikus: Nádasdy Alajos nvugai- 
mazott tanár. Miskolcról Egerbe 
mentek. Megtekintették Dobó várát, 
Gárdonyi Géza emlékét. Pénteken 
reggel jöttek vissza Debrecenbe.

Szinház.
Tix éves találkozó 

a színházban.
Rolkó József és tanuló társai.

Kedves ünnepség színhelye lesz 
kedden, 16-áu este a Csokonai szín­
ház. Azok akik ezelőtt 10 évvel vé­
gezték a ref. főgimnázium VH-ik ősz 
tályát ez este a Csokonai szinhárf>an 
találkoznak volt tanulótársuk, Rolkó 
József tiszteletéle, aki mint tudva­
levő, a debreceni színháznak immár 
3-ik éve kedvelt tagja.

Kardos: igazgató előzékenyen tett 
eleget a volt tanulótársak kéréséinek, 
mikor ma estére a „Süt a nap" c. 
vígjátékot tűzte műsorra, melynek 
„tanító'-ja Rolkó József egyik legna­
gyobb sikerű alakítása.

i Süt a naP, a legmagyarabb levegőjű 
és izü vígjáték ma este kerül színre 
a ref. gimnázjum 10 év előtt érettsé­
gizettek (alúlkozlója tiszteletére! A 
tanítót ezúttal i- Rolkó játsza, kit 
volt conscoláiisai meleg ováíióban 
fognak részesíteni.

| Kardosa Géza játsza ma este is Sám 
son Mildly szerepét a közkedvelt 
Süt a nap magyar vígjátékban.

| A bűbájos Uferini ötnapos vendég­

játéka a színházban. Minden képze­
letet felülmúl a tökéletes, szinte cso­
dával határos művészet., a melyet 
az Uferini olasz együttes produkál.

í Az álomvilág el nem képzelhető 
j csodái elevenednek meg a maga tö- 
' kéletes nngvszeriiségében — a való- 
i ságban. A világ legnagyobb sensátió- 

ját produkálja ez a páratlan együttes
I olyat, amit eddig emberi gondolko­

zás még elképzelni sem bírt.
Tüneményes prodnctlók szinte kép­

zelet felülmúló világítási |>ffectiuwk
i és kiállítás az. ami az ő elképzelhe- 
I leien nagv tudásukat még jobban nő- 
I véli, aki boldog akar lenni nézze meg 
! a világ legnagvobh bűvé.azrevuejét - 

a csodával haláoros Uferini egvaitteSt

MOZGO SZÍNHÁZAK:

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban. I. Hogyan leszek milliomos! 
e nehéz kérdést könnyen megoldja: 
A iola. Dans 6 felvonásos vígjáték ké­
ri tében. 11. Leó'ánykérés. igaz történet 
\inerika viharos múltjából Chériéé 
Boy f<i<z(Hi‘|dóMÓvt‘l.

URANIA: ..A repülő halál“ izgal­
mas. érdfekeszítő kaland 6 fejezetben. 
Kisíró Szerelmes dézsatündér, btír* 
leszk. lön: Arab szerelem. Arvik a 

viharian. Biblia.

MT 
férfi febéraomflek 
Vranld Kdénél

A
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A csibészét hírei.
Életmentő cserkészek 

kitüntetése.
, c6erkész' életmentők száma egvre 
„..midik egymásután olvasunk fiatal 

készfiukról kik életük kockáztatásá­
val emberéleteket mentettek meg a biz- 
t\s halálból-

. magvar cserkeszmozgalom első elet- 
'cserkészei mellére akasztja most 

életmentő kitüntetést, a Jó munká- 
4' fe'iiatu egyszerű cserkeszlummot. 

v, ecvcllcn cserkészkitüntetést, melynek 
{ficserkész az adományozója, jelenleg a 

következő cserkészek kanták meg disz- 
„kievél kíséretében:

Bínó Imre cserkesz, aki az 1922-es ui- 
npsti árvíz alkalmával cgv omladozó ház 
radlasan felejtett csecsemőt biztonságba

Csorba Ernő cserkésztiszt, aki az 
19>2-es uinesti árvíz mentőmunkálatait 
A,c(íménvesen és önfeláldozóan vezette.
' Kerek István cserkész, aki Dunavecsén 
,,„v nap alatt, három fuldoklót mentett 
„j.g a biztos vizbefulástól.

Konczev Gvfla r-egedtiszt', aki a taiai 
tó iegebe beszakadt kot diáktársát ki­
mentette. , J? . .

Sík Sándor dr. cserkesztiszt, aki cgv 
szentendrei tűzvész alkalmával élete 
kockáztatásával emberéletet megmentett.

Szabó István rajvezető, aki Uinesten 
cgv megvadult ló megfékezésével nagv 
szerencsétlenséget hárított el.

Zahuiueczkv László segédtiszt, aki az 
1922-es uinesti árvíz alkalmával egv már 
a bölcsőben úszó csecsemőt kimentett.

Waginger Miháiv segédtiszt, aki a bo- 
daiki "tóból egv már fuldokló leányt 
úszva kimentett.

A Nemzeti Muzeum felhívása a cser­
készekhez. A Nemzeti Muzeum, ismerve 
a cserkészek áldozatkészségét. amellyel 
már eddig is sokszor állottak eredmé­
nyesen a tudomány szolgálatába a kü­
lönböző tudományos ásatásaink alkalmá­
val. a következő felhívást intézi a tá­
borba induló cserkészfiukhoz: ..Cserké­
szek! A Magvar Nemzeti Muzeum fel­
adata az ország faunájának összegvza- 
tése. Ti a táborozásaitok ideién hatható­
san tánegathatiátok a Múzeumot e célja 
elérésében. Ez időszerűit főleg lepkékre 
van szükségünk Kérünk benneteket, se­
gítsetek a. gyűjtésben, inelvre nézve műi­
den felvilágosítással ellát benneteket a 
Magvar Nemzeti Muzeum állagára*'.

Nemzetközi cserkészzarándoklat Ró­
mába. Szeptember első hetében Róma a 
<-serkészeké lesz. Az olasz cserkész szö­
vetség nrvanis nemzetközi cserkészza- 
rándoklat >1 rendez » e zarándoklatra 
meghív la a világ összes katolikus cser­
készeit. \ <--rkészzarándoklat szeptem­
ber 3-a tó l 8-áig tart. A résztvevők ez idő 
alatt megtekintik Róma és környékének 
nevezetességeit. A pápa külön kihallga­
táson fogja fogadni a mindenünnen össze 
sereglett cserkészüket. Az olasz kormá'nv 
erre az időre külön kedvezményeket lép­
tet életbe a cserkészek számára. Bár a 
magyar cserkészek már eddig is több 
csoportban keresték fel Rómát, ezen a 
nagv esi rkésazarániloklaton is képviselve 
lesznek jelentős k- ntingenssel. E zarán­
doklatra jelentkezéseket a Cserkész Szö­
vetség külügyi hivatala fogad el.

Biciklin Ausztria körül. Érdekes útra 
indul el n napokban két vállalkozó szel­
lemű cserkésöfiu: Márkus Imre és 
Stiehleutner Kár« Iv. a 7. számú csapat 
két 18 éves örescserkésze. Biciklin körül 
akarják utazni Ausztriát, hogy csapatuk­
nak ió táborhelyet keressenek. A két 
cserkész kb. 1600 kilométer utat fog meg­
tenni s egv hónap múlva érkezik vissza 
a fővárosba.

A rádió a cserkészet szolgálatában. Az 
amerikai Rádió Egyesület egvik vezető 
embere révtén érdekes eszme került a 
felszínre, az t i. hogy a cserkészek a 
központi leadóállomások utján értesülje­
nek a különböző -aktuális cserkészhirek 
rfil. Egyelőre Newvork város területén 
nróbmáliák ezt meg. hol 230(>0 cserkész 
van köztük nagyszámban rádióamatőr. 
Amennyiben a kísérlet beválik, a nagv 
nemzetközi Leadóállomásokról rendszerű 
sen továbbítani fognak cserkész tárevn 
felolvasásokat, híreket és beszédekor 
oaden-Povell és a cserkészet más kiváló 
vezető embereinek előadásában.

FEJFÁJÁS, 
nátha, wédniés, káb«IUá| ellen li||ikk » 

Aníidol 
hl perc alatt hatII 1 Ove«: 85 adat, 
va 120 K. Jelenlegi xxorxMxám 8700. 
FSlerakatok: Mihalovite Jeafl, Grtax 
"HY Ferenc, Bardách DtttO lyógysxer- 

tárolóknál.

Nagy tűz GySngyBsfln.
Húsz ház leégett a kár két milliárd.

Gyöngyös, jun. 16. Gyöngyösön dél­
után 3 óra tájban a Csendőr-közben 
kiguylladt egy zsindelyei tetejű ház. 
A nagy szél miatt 16-17 ház kapott 
lángot. Ahol a régeibibi tűz ütütt ki 
1917-ben azt a részt most nem súj­
totta a tűzvész. A mostani tűzvész 
helyen még rendezetlenek voltak a 
viszonyok is a házak majdnem kivé­
tel nélkül zsindelyes. vagy zsupfedrr- 
lüek voltak. A gyöngyösi tűzoltóság 
dr. Erlich Mihály parancsnok vezeté­
sével azonnal kivonult a helyszínére
és két óra alatt sikerült a tüzet loka­
lizálni. Az önkéntes tűzoltó testületen 
kívül egy cserkész csapat is részt 
vett az oltási munkánál. A katonaság 
a zászlóalj parancsnok vezetésével 
készenlétben volt és kirendelték a

Súlyos szerencsétlenség 
az autóversenyen.

Balatüniöldvár, jun. 15. Az autó­
verseny során Ácsa és Bicska közötti 
országúinkon ma reggel súlyos sze­
rt ncsétlu. ség történt. Laykaut Gábor 
a 19-es számú motorkerékpár vezető. 
ie. aki elojt az elrohant autó nagy 
port vert fel. a porfelhőben nekiment 
egy ut.széli fának. Úgy Laykaut, min', 
szerelője súlyos sérüléseket szenve­
dett A sebesülteket autón bevitték

Cserkészek gondozzák a hősök temető­
iét Békéscsabán. A békéscsabai ncniólé'i 
hivatalnak a hősök temetőiét gondozó bi­
zottsága felkereste a helvi cserkészcsapa­
tok vezetőit hrrgv a hősök temetőiének 
gondozásában részt vegyenek. A cserkész­
fiuk ezt a munkát a legnagyobb készség­
gel és örömmel cl is vállalták s a Tíer- 
készőrsök a ió idő beállta óta nagy buz­
galommal végzik kegvoletes munkájukat.

A nvueatmaevarországi cserkészkerü­
let díszjelvénye. A Nvueatmaavaiországi 
Cserkész Szövetség midőn a magvas cser­
készet egvség.’ érdekében lemondott au­
tonómiájáról és a Magvar Cserkész Szö­
vetség III kerületi! lett, azok munkájá­
nak elismerésére akik a nvugatmagvar- 
országi cserkészmozgalom megalapítása 
és továbbfejlesztése körül maradandó ér­
demeket szereztek, diszjelvénvt adomá­
nyozott. Harmincnégy ievélnv került ki­
osztásra «Ivan kikötéssel bog va disz- 
ielvénv a kitüntetett elhunvtával vissza­
száll a kerületre, mint a Nvugatmagyar- 
országi Cserkész Szövetség jogutódjára, 
nm elvet azután tovább adományozhat. A 
díszjelvény adományozást illeteőn az ala­
pító levél 3. és 4. ieiezete foglalkozik, 
melv szerint az. adományozás joga a ke­
rület intézőbizottságát illeti meg. A pün­
kösdi nagv jubileumi ünnepségek alatt 
több díszjelvény került adományozásra, 
melvet a cserkészmozgalom terén nagv 
érdemeket szerzett, férfiak kaptak. A 
díszjelvényről a kerület, most díszes em- 
lékalbnmot adott ki.

Műhelyekkel és könyvekkel látják el a
cserkészcsapatokat. A Cserkész Nagyta­
nács pedagógiai szakcscportia a napok­
ban a cserkészmozcalom szempont iából 
országos ilentősógü ülést tartott. Az ülé­
sen Marcell Miháiv dr. budapesti Szent 
Imre kollégium igazgatnia elnökölt, je­
len voltak Teleki Pál fróf tb. főcserkész 
Mikes János gróf katolikus Ravasz 
László dr. református. Rafiái Sándor dr. 
evangélikus püspökük. Mészáros Jám«s 
érseki helnvök. Krvwald Ottó, sik Sán­
dor és számos kiváhr pedagógus, mint a 
szakcsoport tagjai Az ülésen n cserkész­
mozgalom egvik égtő nrcbléniáiál a cser­
készcsapatoknak könyvekkel és műire 
Ivekkel való ellátását vitték dűlőre, 
amennyiben a tanonc' csapatoknak ió 
könyvekkel az iskolai csapatoknak pe­
dig felszerelt műhelyekkel való sürgős 
felszerelését határozták el sbben az ügy­
ben körkérdést intéztek az ország összes 
eserkészcsanataihoz.

Siketnémák mint cserkészek.' A váci 
Országos Siketnéma Intézet igazgatóin 
egv érdekes és minden tekintetben h«4v*- 
aelhető tervet icvkszik. most megvalósí­
tani. szervezni akar az intézetben lévő st- 
ketnéma fiukból cgv cserkészcsaprrtoi. K 
szándékát már a Cserkész Szövetség fr 
jóváhagyta s igv ez lesz az első cserkész­
csapat mlv silretnéma. de én olv lelkes 
és derék fiukból áll. mint a többiek.

helybeli csendőrszakaszokat is. A tus 
oltóság munkája annál is inkább di­
cséretre méltó, mert a tűz kitörése 
idején óriási szélviliar dühöngött. A 
városban a tűzvész folyamán össze­
sen körülbelül 20 ház égett le. A kár 
kötülbelül két milliárd korona. Dél- 
után fél 6 órára a készenlét már be­
vonult. !

A tűzesettel kapcsolatban megálla­
pították, hogy a gyöngyösi tűzoltó­
ság szerelvénye nem volt teljesen ki­
elégíthető. A tömlők szakadozottak 
voltak, miután a városi képviselőtes­
tület az önkéntes tűzoltó testület 
költségeire a körülbelül három hét­
tel ezelőtt tartott közgyűlésén a kí­
vánt pénzösszeget csak részben sza­
vazta meg.

Ácsa községbe, ahol az orvos megá'- 
lapította, hogy Laykaut balhalanté- 
kán igen súlyos sérülést szenvedett 
és a bal kulcscsontja is eltörött A 
szerelőt nem tudták kihallgatni, mert 
nem tért eszméletére. Laykaut el­
mondotta a szerencsétlenség lefolyá­
sát és azután ő is elvesztette eszmé­
lt'tét.

A mai tftzsde.
A korona 72 és fél.

I.anvha volt az irányzat n mai érték­
tőzsdén és az. áifolvamok nyitáskor mint­
egy 9 százalékkal állottak a legutóbbi 
zárlati' nívóink alatt. Később részbon bé­
csi jelentésekre iavulás állott, be és *» 
árveszteségek eg nesze megtérült, sok ér­
ték azonban nívó alatt zárt. Mig egve« 
árak javulást tudlak elérni. A kuliszban 
Hazai bank Salgó M Hitel gyengültek. 
Georgia inn>dn-m ő százalékkal drágult. 
Vaspincon Eegvver 20 ezer koronával o{- 
'•sóbbodotl. Ganz Danub 16 ezer koroná­
val drágult A szénniacon Kőszén 3 szS- 
zali kkal Beocsini és Magnesit 5 -5 szá­
za lókkal olcsóbbodott. A forgalom mind­
ve nie igen csekélv volt.

Zürichi zárlat: Paris 2490. London 
2502 Nen-vork 515. Brüsszel 24-40. Mi­
lánó 2015 Hollandia 206.90. Berlin 122 
és «itnvilcad Becs 72 ér fél Szófia 375. 
Prága 1527 és fél. Varsó 99 Budapest 
72 és fél BelgráJ S95 Bukarest 240.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménv- 
tőzsdén az irányzat lanyhulásra hailO. 
A rozs zgjhánv ezer koronával gyengült, 
a zab azonban lényeges drágulást ért el.

Híva*aló« árfi Ivaanok köztiI rozs 410 — 
415. zab 450 470. tengeri 307 és fél 310.

Ferencvárosi sertés: Összes felhajtás 
3600. Arnk: kónnvu 18—-10000. közép 
Ifi 20.000, nehéz 19500-20500.

Vágómarhavásár: Felhajtás 522 bel­
földi nagv vágó marha. Arak: ökör leg-
iobb 13 17. kivételesen 17.5—18. közén 
9 12.5 "venge 6 -8.7> bika jobb 13.5— 
16 kivételesen 16.5 17. közén és gyenge 
8.5 13 tehén iobb 11.5—16. kivételesért 
16 5 17. közén és gyenge 6—11. kicson­
tozni való 3.6-(1.5 növ. marha 6—13. 
Az üzletmenet, rendkivív.íl lanvha volt

Magyar Nemczti Bank islentése a de­
vizaárfolyamokról: Angol font 344000 ■ 
347(100. cseh korona 2085—2117. dinár 
1216 1238 dollár 5 dollárosnál nagyobb 
' ia frank 3444—3468 hollandi forint 
704S0 71260. kisebb 70380 71260 fran- 
282.55 28531. lei 332-1134. leva 510— 
518 líra 2766 —2794. márka 16690- 16854 
«sztrák chilling 99115 10055 dán korona 
13210 13350. svájci frank 13795-13879 
big» frank 331.4 3346. norvég korosra 
117b(i 1193(1. Belgrad 1236 1244 Ber­
lin 1689'1 111994 London 345000 347000 
Milano 2776 2794 Nwvork 70930 71410 
Páris 344 3468 Prága 2105 2117. Szó­
fia 515 519 Bécs 9995 10055 Zürich 
13795 13879.

A Mapvar Nemzeti Bank közli az au- 
toi'izalt vegekkel hogy dinár, lei. liga 
belga frank francia frank kifizetés é«< 
bankiecv csak a inai Henrin Ere érvénvp« 
Tehát az ezekből felajánlásra, kerubi le­
telek csak folvó hó 16-án kedden dél­
ben moffállandolt árfolyamon mló elszá­
molásra vegN át. v r f

Mit hirdet ma 
az ingóságközvatitü T

Hatvan u. 1., ref. pttspBki Mrpateta«
át edvevWo

Teletoe U-gg. Telefea >l*
Ráczletfizatéiro is adunk mindenféle árut 
Aa Undarwood-irógépek Dobracanben ki- 
zárolás itt rendelhetők meg. részlet-

Nem csak Debrecen, hanem a vidék 
egész közönsége ismeri már az Ingóság- 
közvetitőt. Tudja ifevon iól. hogy itt 
efiv hetven bearer cruet mindent és pe­
dig a legolcsóbb árakon.

Páratlan alkalmi vételek: teljes bor- 
bélvmühelvberendszés. 3x4 m. gyönyört! 
smvrrtá ebédliazőnveg. bádogtetős koros- 
ityü cult, teljes füuariizletberendezes. 
hat darab ebédlöszék. antik vitrinek, ko­
mátok. oortelláttok. egv lóra való lószer.
ouám. eev nagyobb komplett ablaktok 
snsfittákkal. prices és igásnvergek. ágy 
elé való gyapju szőnyegek, könyvtárak 
készére könyvek, nágvtfh szép Virágcse- 
ifotartók. íénvkéoezögépek. tenniszrak* 
kstjek. íbédlo és hálóba való villany-

I lus;terek. netróleum lámpák, kerti Virág 
kosarak, cimbalmok, gitárok, hegedűk és 
mindenféle ingóságok.

Hifi vagy havi részletfizetésre Is 
adunk: nagyon szén gyermekkocsikat, 
everirekágvákat. sodrony ágybetéteket, 
kerti t.ügeö kőtárakat, összecsukható vaa- 
AgVskst. mindenféle székeket. ehM»- 
konvha.. szabóasztalokat. cukrászdába, 
kávéh.ázaktja való márványlítpgs Antalo­
kat. egész és félhálókaf, eeves bútorda­
rabéi at. diví.iv’ökat.’ sramoínnokat. mii- 

n vök et. futószőnvegsket. Mángorlókat. 
srMnntr. smst 

dókat. Schőber-ágyakat és mindenféle 
ingóságokat.

i Keresünk m^eyéMlre: férfi ruhák?*. 
; zsaketteket, téiikabátokat, varrógéneket, 

rézáevakat. hencsereket. előezobafalakat. 
íróasztalokat, szőnyegeket, könyvszekré­
nyeket. magános huiorda-abokat. KM>t 
hálókat, ebédlőket, uriszobákát és min­
denféle ingóságokat.

Ha bármit venni vagy eladni akar, 
mindenekelőtt iöiiön el az J neóságközve- 
tetöbe! Mindent ezv helyen beszerezhet 
is milliókat spórolhat meg ha itt vá­
sárolj•«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a
V. H. 293—1925. sz.

ArvwM hír detnéDi
A debreceni kir. járásbíróságnak 

i925 Pk. II. 8468 sz. végzése foly­
tán Oxigén tartály vágj' 1.100 000 
K Itőke, e.nnek megítéli kamatai. 
1.049,000 K eddigi és a még felme­
rülendő költségek behajtása végett 
Magyar Oxigén Ért ékesít ő Szövet­
tizet javára 1925 évi június hó 20. 
napján, d. e. 9 órakor Debrecenben, 

1 Szepességi ticca 20. sz. háznál 
17.500.000 koronára becsült ingók.

ii. m.: gépek stb. bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek, esetleg a becs­
áron alul is eladatnak.

Debrecen, 1925. május 29.
Szilágyi Lajos, 
bír. v.égreliajtó.

sin ÄS fctphatő 
ócska vasét és rézét a Cfainar 
legmagasabb árban vess Olvlllwl 
Eötvös-uaoa 110. Telefon: 0—80.

H000WTÍRT
á

(KISÁLLOMÁSAÍÁL)
vvvv vv

VÁLLAL: mindenféle kocsik és 
autók teljesen újonnan való ké­
szítését és javítását. Kocsi alkat-, 
részek, kész uj kocsik raktáron.



DEBRECZEN1 UJSAfi

Hatalmas forgalmú helyen. ssép da­
lthelyi léggel

Eladó szép nagy sarok ház a Pé- 
terfia te Rákóczi-utcák szájában!
Marothy György-utca 9. sz. Könyök 

a ti a 11. (A Maróthy Gyórgy-utca a Rá 
kóczi-utcából nyílik be a Rákóczi-ut­
ca 43. szánni ház mellett. közvetlen 
folytatása az Egymalom-utcának.)

2 épület, mindkettő alápincézett, 
téglából építve, cseréppel fedve, telje­
sen újonnan átrenoválva. kitűnő kar­
tan!

A sarok épületben van a lakáson 
kívül 2 üzlet, melyből az egyik rög­
tön átvehető éá miután igen forgal­
mas hely, bármilyen üzlet céljára al­
kalmas.

A Könyök-utca 11. számú házban 
van egy felső lakás és alsó pincela­
kások, szép világos, padlós, stukatu- 
r<-s szobákkal, minden szoba utcai!

Villany, viz csatorna, bevezetve. Le 
tégkázott, befásitott kis udvar.

Kitűnő karban levő bájos két kis 
ház! Gyönyörű helyen! ötödik a 
Rákócd-utcához és kilencedik ház 
a Péterflához! Érdemes a meg­

tekintésre!
Igen kedvező fizetési feltételek!

Tulajdonosa e két háznak a Nagy La­
jos Ingatlanforgalmi Iroda és ezen 
házak után a vevőnek semmiféle juta 
lékot sem kell fizetnie, sőt még a te­
lekkönyvi átírás is díjtalan.

iimrr

CSÉPLÉSRE
BENZINT

PETRÓLEUMOT 
OLAJAT

előnyös árban, kedvező feltételek­
kel szállít debreczenl telepéről: 

Magjai' Fantó Müvek Rt. 
Kirendeltsége, (ezelőtt Mayer és 
Moller olaj, gépkenöcs és vegy­
ipari gyár r.-t.) — Városi iroda: 
Plao-nooa 42. ss. Telefon: 7-77, 
7-78, 10-99. Főnök: Koffer Sándor,

tplló aeilef ml tigyeiméhéT
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter­

számra 50.000 K-ért

szállítok.
Téglát, vagy bárminémfl fuvaro­
zást la jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Sámson-uooa S.

Árpád-tér. (VETÉS8TNÉL.)

i Levelezés.
Nővéreknek

iei igéie I, vél van a ki­
adóban. 7293

Férihermenne
' ió nevel, -u leány olv biz 

><a nu-g, ihetú. esetleg 
ózvegv emberhez. aki IxU 
dog családi éleire vágyik 
Csak teljes cumi és ko- 

, molv levelekre vá'aszo- 
1 lók . Jó szív" jeligére a 
. kiadóba 7231

Házasság
nincs kizárva jeligére le- 

| vél van a kiadóhivatal­
ban. 7767

Diskrét
eiligere levél van Jó ba­
ráttól. 7755

Ajánlat.

1925. Június 16. — (Kedd.)

Családtagként 
elmenne idősebb házas­
párhoz vagy kisebb csa­
ládhoz io nevelésű árva 
leány esetleg örökbe is. 

Il> ívben vas?v vidékre, 
hneuliresés »Árva" ieli- 
,;<-re a kiadóba. 7770

Magános 
férfinak háztartás veze­
tékét vállalom. Megkere­
sést Kuruc ucca 39. 7759 

Fiatal 
iskolázott nő nép írással 
bárhol alkalmazást elfo- 

i "ad esetleg uzltben is 
I ugves és jártas. Kuruc 
i ucca 39. 7760

Fejős tehenet 
bori iával eltartom tei­
lt.aszná lat főiében. Lege­
lőre marhákat vállalok. 
Kinizsi ucca 38 sz. 7766

Kereslet

Ügynökük
10C ezer kaucióval jó fi. 
zeferci ittléteinek. Cím 

■. kiadóban. 7764
Elvesztettem 

fekete ízlik alomét 15-én 
reggel iélolkor 72VOOO
kori nával s .3 drb kulcs­
éval. Az állomástól a Si- 
monfiy uccui 18. számú 
vassáb.rig. Megtaláló — 
k, llő lutulomLan része­
sül. ha Homok kert ucca 
111. vagy a fentebb jel­
zett vassátorba beadja

7761 
Termelők I

-Mjijienléle gyümölcsöt1 
friss főzeléket - veszünk, 
kisebb-nagvobb mennyi­

ségben. Cbró 21. pincé­
ben. 7766.

Napszámosok 
felvéletnek lakai s niu- 
helvbe Hadházi-út 13 

7756

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon ba- 
tiaxt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frone, kanavász, karton, 
voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut 

mélyen leszállított árban áruéit
Róth Imre divatárúháza

Oaapó-ntoa 37. szám. Burgondla sarok.

Szeplő, móifolt, pattanás 
és más arcbánta’mak ellen használjon 

„KORZÓ €V/Í“ ai ckenőcsöi és szappant 
francia parfümök, kölni vizek, púderek 

és egyéb különlegességek.
Higgany, kreolin, kötszerek, patkány és egérirt ók 

stb. legolcsóbb lan szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piac-aa. 42.

FIGYELEM X
«Iteisaeet ismét megnyitottam, 

ahol nongorahangoláat és javíttat, úgyszintén mindenféle vonós lián g- 
sserek pontos rondbohosáaát vállalom jutányos árban. Hosssu songo- 
rából rövidet csinálok. — Meghívásra hashes megyek.

Tiszteletté': TTonneé MjÄeaaalö
Debrecen, Plao-u. 30., az udvarban.

Jő bútor - olcsó áron
A „Debreceni Faipar R.-T.“ bútorgyára Király-ucca 4. ez. a. 
városi üzletét megnyitotta, ahol a gyúr kitűnj minőségben készített 

háló, ebédlő, irodai és konyha 
berendezéseit a legolcsóbb árban bocsátja a n. é. vevöközönség 

rendelkezésére.
Vállal miadecnema lakberendezést megróná’lésre ír a ?yár vagy a megrendelő 
tervei, szerint Előnyös fizetési feltételek I

Egv cár 
cipő fejelés féltalppalő 
Férfi lOO.OüO. női 90.006. 
Fábián Rákóczi 71. 62S1 

Mem fog ön 
csalódni, mert csak (íz- 
ezerkerona előleg szüksé­
ge. és a következő olcsó 
áron, elsőrendű bcxból és 
anyagból készítem:
Férfi egész 200.0 13
Női fél 180 000
Fábián. Rákóczi-ucca 71.. 
Eötvös ucca sarok. 6249

Egv pár 
cipő talpalás Férfi 30.000 
Női 25.000. Fábián. Rá­
kóczi 71. 5250

Gazdálkodók!
egv pár férfi box csizma 
mérték után 400 ezer ko­
rona. Fábián. Rákóczi u. 
71 szám. Eötvös utca sa- 
rek. 7154

Bádog hordók 
amelyekben festék volt, 
öt. tíz és 50 literes nagy­
ságban olcsón kaphatók. 
Cím a kiadóhivatalban.

Bánk
106. tanya 26. hold ha­
szonbérbe vagy felébe 
azonnal kiadó. 7343 

Feszmérékst
deleivvuitókat gvárt ia- 
vi*. Bosch mágnesek ösz- 
szes tartozékai gyári ár­
ban bszerezhetők Föld­
vári Debreceni Első Elek­
trotechnikai gyárában —- 
Széchenyi utca 55. sz. 
Telefon 168. sz. 7

Uiságnaoiros 
kilónként amit’ a kész­
let tart, kapható a kiadó 
hivatalban. Kossuth iicca 
3 szám. 1. emelet. x

Szerénv 
igényű egyszerű közép­
korú magános nő kis csa­
ládnál igazi otthonra ta­
lál. Tócóskert. István ut 
15. szám. 7336

Poloskairtást 
lakások vizseálását fele­
lősséggel vál'alom. Po- 
losknszer kanbató Kos­
suth utca 47. szám. NíL 
nássv. 7737

Lakás
kiadó átadó egv és két 
szobás, három és négv 
szobás van egv két szo­
bás. ennél lelénési díjat 
sem kell fizetni. Patakv. 
Csanó ucca 19. kereszt- 
éniilet. 7779

Pénz!
Pénzkölcsön ingatlanra 
olcsó évi törlesztéses ka­
matút is közvetít, irodám 
Patakv Csapó ucca 19,. 
keresztépület. 7778

Bútorozott 
szoba kollégium mellett 
"arzénnak azonsaira ki­
adó. Hüvelyes 6. TJ71

Két 
fiatal ember kvórtéit kan 
Pacsirta ucca 17. 7733

Aranyat, 
ezüstöt, brillinsat és ha­
mis fogat veszünk Sla- 
rzik és Blattner. Cspö 

12 7181
Araayat, 

ezüstöt, briliánsát, ha- 
misfogakat vesz Steiner 
Mihály. Hatvan-u- 3 

szám.. I. em. 1
Kovacss egéd 

felvétetik Kishegvesi ut 
18 -20. 7280

Megbízható 
jól sztmoló figyelmes, 
komoly nő vagv férfi
néazhti hoz felvétetik. — 
Albret Belvárosi étterem 

7782 
Varrodámba

i tana ló loánvt rövid fja- 
nulái időre felveszek —- 
Pétcríia 52. özv. Feketé­
im. 7781

1—3 holdig
ió alias földet lakással 
bérire vagv felesbe több 
évre kertészetre azonnali 
elfoglalásra keresek. Cím 
Méliuoz-tér 15. szám. De 
zsőn-1. 7376

Leányok
felvétetnek Csapó ucca 
21 érdeklődés az őr­
letben. 7772

Egv 
cipészsegéd felvétetik. — 
Nyomtató ucca 2. 7773

Ügyes
íiu tanulónak felvétetik 
fizetéssel Springer József 
kymvv papír, incdacik- 
kek és fénvképészti szak 
üzletébe. 7771

Varró
leánv géppel állandó fi­
nom férfi fehérnemű var 
rásra azonnal felvétetik. 
Csillag ucca 112. 7770

Gőzhengerek
fúrását felelőségei válla­
lom és jutányosán, vi­
dékre azonnal kimegyek. 
Almást Erzsébet ucca 65

7769 
Csépiéire

vizsgázott géplakatos fű­
tőt keresek. Almáéi. Er- 
’«éb.et ucra 65. 7768

Elveszett
sötétszürke kandar

macska, aki Kút uc:a 6 
szám alá vissza viszi — 
vagy nvomára vezet, ma- 
":is jut al unban részesül

7758
Cmészsegéd 

felvétetik Szabó Kálmán 
mca 6 K vár.s Sándor.

7757 
Ügyes

Molnársegédet, ki hat já­
ratú. sikszitás vámmal- 
mot önlálóan kezelni tud 
azonnali belépésre kere­
sek. Fizetés egveszség 

szerint, esteleg percentre 
is. Személyesen jelentke­
zők előnyben. Henger­
malom Nvír Lugos állo­
más Nvir Mihálydi.

725S

Dobozok,
DAVIDHAZY KaLMAN kOnyvkJi/sit 
it döbotgyár r.-t.-nál, DEBRBCZbN.

PŰVÉSZKERT-ü. t

Eladás.
Féderes ui kocsik 

többféle kivitelben leg­
olcsóbb árban eladók — 
Nagv Gyula kucsigvártó 
Erzsébet ut 17. 7747

Eladó 
családi ház a vágóhíd 
közvetlen közelében, há­
rom szobás, cserénkálv- 
há.s modern lakás, beköl­
tözéssel. hizlalóval 60 ser 
tésre. teljes berendezés­
sel. istállóval, gyümölcs­
össel egvszáznegvvenmillló 
ért. Máté iroda. Széc­
henyi ucca 55. 7272

Eladó 
a Wolaffka telepen 3 hold 
kaszáló. Értekezni Nyom­
tató utca 12. 7383

Eladó
2 lóra való kocsiszerszám
20—30 literes tejes bádog 
Ertekzni Nyomtató utca 
12. szám. 7362

Eladó
Mtv vasról ló. üvegajtó­
val é. egv 7-es eke tali- 
"Ával Cím Sámsoni-ót 
19 ezám. v

ECV 
"vermek vaságy eladó. — 
Arany János 1.. 7776

Családi ház
Eötvös ucca eleién négv 
szobás lakással 2 szoba 
nzonnali beköltözésre. — 
árnvas és virágos udvar­
ral kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. — 
Dezső László irodája — 
Méliusz-tér 15. 77%

'róa''’1'1’ 
vadonatúi eladó. Csapó 
ucca 10 az udvarban. ®

Férficipó 
legkitűnőbb állapotban
eladó. Csapó ucca 10. az 
udvarban. 8

Eladó 
a Turul-féle vendéglő 

Vámospércsi ut iobb ol­
dalán. Márton Kálmáu-u
3 vagv haszonbérbe — 
vagv kimérésre kiadó.

7774 
Mészárosnak 

alkalmas pult és állvá­
nyos rézmérleg eladó. — 
Haiduhadhaz 1355. 7763 

Házhelyek
feladók kitűnő holve4' 
kedvező fizetési felvéte­
lekkel. Luther «cca 18.

7754 
Blatt

egv szoba, konyha 09G 
négyszögöl földdel. .Ara 
18 millió. Értekezni — 
Ceonka ucca 5. 7726

Használt
bútorok és háztartási fel 
szerelések kitűnő álla; 
not ban eladók. Értekezni 
lehet Szakolvi Sándorné- 
vak Szakolyban. Megte­
kinthetők Mándv ura­
dalmi igazgatónál. Nyír­
bátorban. 7762

KNOTTI KOVAC8NÉ 

szabászat! is varrtiskolíja 
KOMUTH-UTOA 43. SZÁM. 
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